

# “软硬兼修”锻造党员队伍

## 王台街道做优做实党员教育培训工作,提升基层党员队伍素质

□本报记者 周莹  
本报通讯员 于雪飞

近年来,王台街道突出加强党员政治能力培养,围绕有组织机构、有场地设施、有师资队伍、有培训计划、有管理制度、有经费保障“六有”目标,通过提升阵地硬实力、赋能课程新活力、锻造党员真能力,加快推进街道党校标准化规范化建设,有力提升了基层党员队伍的素质能力。

▶王台街道党员干部在“瞭王台”共享直播间开展助农直播。



**强硬件、汇师资**  
提升阵地“硬”实力

王台街道党校成立于2020年7月,总面积920平方米,可同时容纳600余人开展培训。在王台街道党工委的支持下,街道党校始终坚持“党校姓党”根本定位,将理想信念教育、党性教育等作为主业主课,制定《王台街道党校(党员教育中心)管理办法》,规范党校办学、党员培训各环节;科学制定年度培训计划,加强学风建设,将学员参训表现作为民主评议、评先评优的重要依据,致力于打造政治合格、执行纪律合格、品德合格、发挥作用合格的党员队伍。

今年以来,王台街道将党建综合阵地增设为现场教学点,阵地总面积2000余平方米,具备公共服务、文化展示、党群活动、学习培训四大功能,涵盖党建引领、产业发展、城市建设、乡村振兴、社会治理五大篇章,依托“一心向党·诚心为民”党建品牌,设置党员先锋岗、“灯塔书屋”,配备专业讲解员,充分发挥阵地教学作用。

同时,积极构建“领导班子上讲台、站所长轮值教业务、基层书记谈治理、青年干部我来说、耄耋党员话初心”五位一体师资队伍体系,从街道领导班子、乡村振兴工作队驻村第一书记、优秀党组织书记、站所负责人、“两代表一委员”、劳模、农村致富带头人、辖区优秀企业负责人中选聘8人担任讲师,并邀请高校教师、上级党校专家学者及先进地区村居党组织书记充实党校师资队伍,不断提升教学质量。

# “精准滴灌”提升党务工作质效

□本报记者 王艺华  
本报通讯员 王伟宇

为进一步提升基层党支部标准化建设水平,提高基层党务工作者业务能力及综合素质,构建党务工作系统推进、党务制度健全完善、党务干部业务精通的规范管理机制,11月20日,宝山镇举办党务工作规范化提升“滴灌式”培训(第一期),各基层党组织书记、党务工作者140余人参加培训。

培训要求,各基层党组织书记

和党务专员要认真学习贯彻全市加强党员队伍体系化建设的要求,以严肃细致的考察工作促进发展党员精准化,以党建综合阵地为载体促进党员教育的系统化,以高度负责的态度促进党员管理精细化,以“果先鋒”为引领促进党员作用发挥常态化,以“滴灌式”培训为载体促进党务工作规范化,扎实做好各项党务工作,切实增强党组织的凝聚力、战斗力。

此外,培训还结合各基层党组织存在的党务工作问题短板,针对基层

**创平台、出精品**  
赋能课程“新”活力

王台街道依托“瞭王台”共享直播间,打造“初心讲堂”“暖心礼堂”“称心学堂”“贴心课堂”,聚焦党性修养提升、特色产品展播、能力素养培优、政策宣传推广,开展“书记开讲了”、就业技能培训、机关干部竞赛等活动,为广大党员搭建起随时可学、随地能学的“云端课堂”。截至目前,已先后组织开展“音乐学党史,奋进新征程”音乐党史课、“农村经营管理行业职业技能竞赛”等直播10余场,累计收看人数超7万人,获得点赞10万+。

同时,深化“党校+基地”教学模式,积极整合辖区红色资源,常态化组织党员沉浸式学习体验党建综合阵地、纺织博物馆、徐村乡村振兴教研基地等红色场馆;聚焦“心诚王台”“青春心向党”等主线,以红色研学路线为依托,组织开展特色活动10余次;绘制王台街道“行走中的党课”研学出征路线图,通过“走、听、看、学”,让党课接地气、有朝气、聚人气。

王台街道将“王台学堂”品牌与街道党校有机结合,根据机关事业单位党员、“两新”组织党员、农村党员、基层党组织书记、新发展党员等的不同特点,不断开发类型齐全、领域互补的定制化培训课程。积极推行党员“点餐”、党校“下单”、名师“上菜”模式,收集制定党员课程“需求清单”,授课方法由“课堂式”转变为“开放式”,授课内容由“念文件读政策”转变为“身边事见党性”。

**添活力、求实效**  
锻造党员“真”能力

王台街道结合村情实际,设立产业发展、治安维稳、环境整治、志愿服务等岗位,通过“支部定岗、党员认岗、公示明岗”的方式,将设岗锻炼融入到教育管理中;设立“致富榜”“服务榜”,注重把有技术、有能力、有想法的党员列为重点培养对象,通过跟踪管理、政策扶持、培训帮带等方式,将他们培养成带领群众共同致富的领头人。

王台街道抢抓“两企三新”党建工作,“三新”党支部在志愿服务体系建设、公益事业发展等方面作出积极贡献。青岛金世佳开发集团有限公司党支部、青岛道安工贸有限公司党支部定期开展助农慰问活动;青岛道安工贸有限公司党支部为农村建设水井,让家家户户都能喝上放心水;为省外对口扶贫村累计捐款10万余元。

王台街道还充分发挥辖区老党员的作用,让银龄先锋更好发挥余热,真正做到离岗不离党、退休不褪色。其中,退休老兵、王台党校兼职讲师、“家在黄岛作家联谊会”成员、王台文学社理事、王台红色文化资料整理志愿者赵文赞坚持挖掘和传播故乡的革命史、文化史,著有军旅生活回忆录《众军难忘军旅情》《为王台山赵村的先烈唱一曲赞歌》等书写王台人民革命斗争史的文章,持续为党员教育添彩。

黄岛街道

## 夜校开设美妆课 社区治理添活力

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日,黄岛街道幸福小镇九曲河社区联合区新华书店传媒书城,共同举办青年夜校首期美妆课。

现场,授课老师通过“理论+实践”的教学模式,为学员们详细讲解了底妆的选择及涂抹手法等化妆技巧,并逐一解答了学员们提出的疑问。在实践环节,老师亲自示范,对学员进行一对一指导,确保每一位学员都能掌握化妆技巧。“青年夜校让我在家门口学到了自己感兴趣的美妆知识,还能交到朋友,充实自己的业余生活。”幸福小镇居民王雯雯说。

下一步,九曲河社区将持续开展青年人感兴趣的社区活动,不断提高他们参与公共事务的积极性,激发他们参与社区治理的热情,为社区发展凝聚青年力量。

滨海街道

## 消防演练齐参与 筑牢安全防火墙

□记者 张静 报道

本报讯 近日,滨海街道博览城社区联合黄岛区消防救援大队、宁波新上海国际物业亚洲公馆项目部,共同开展2024年消防安全演习活动。

本次演练围绕消防理论知识学习、灭火器的操作要领、消防逃生实训演练等内容展开。通过系统培训,参训人员有效掌握了消防理论知识,并深入学习了不同消防器材的正确使用方法。演练过程中,职工们迅速响应,按照预定的疏散路线有序撤离,同时利用灭火器等消防器材进行初期火灾扑救。

接下来,博览城社区将继续加大消防安全宣传力度,积极开展各项消防安全活动,进一步增强社区居民的消防安全意识,提升辖区消防安全管理水平和应急处置能力。

辛安街道

## 巡查路上遇事故 执法队员伸援手

□记者 王艺华

通讯员 尹建筑 赵婷婷 报道

本报讯 近日,辛安执法中队执法队员在巡查至团结路与唐王河路交叉口时,看到一辆白色私家车和一辆电动自行车相撞,电动自行车驾驶员倒地不起。

执法队员见状立即上前帮忙,一边安抚受伤人员,一边拨打报警电话。为确保现场安全,避免二次事故发生,执法队员还在事故车辆后方设置了警示三脚架,提醒过往车辆和行人注意避让。

在日常巡查中,不论遇到大事小事,只要群众有需要,辛安执法中队的执法队员都会主动搭把手。截至目前,该中队共有14名执法队员在开展日常巡查时做好人好事6件次。该中队先后获评青岛市综合行政执法五星级中队、“春蕾计划”先进集体、五星级党支部等荣誉称号。